For immediate release
 

Cyngor ar Bopeth [insert name] yn helpu pobl i adnabod sgamiau

Mae [Cyngor ar Bopeth [insert name] yn] NEU [Cyngor ar Bopeth [insert name] a Safonau Masnach yn] cynnal digwyddiad i helpu pobl i adnabod sgamiau posibl.

Mae’r digwyddiad yn rhan o ymgyrch genedlaethol yn ymwneud ag Ymwybyddiaeth o Sgamiau sy’n annog pobl i riportio sgamiau a siarad amdanynt.

Bydd pobl yn dysgu sut i adnabod arwyddion cyffredin sgamiau, fel cynnig sy’n swnio’n rhy dda i fod yn wir neu orchymyn i dalu ymlaen llaw am eitem neu wasanaeth.

Ymhellach, bydd y mynychwyr yn cael eu hannog i riportio sgamiau er mwyn i’r heddlu allu cymryd camau, a chânt gyngor ynglŷn â sut i geisio cael eu harian yn ôl.

Bydd y digwyddiad yn cael ei gynnal ar [insert date] yn/ym/yng [insert address and time].

Meddai [insert name], Prif Weithredwr Cyngor ar Bopeth [insert name]:
“’Stopiwch, riportiwch, siaradwch: Byddwch yn #ymwybodolosgamiau’ yw ein neges i bobl yn/ym/yng [insert local area].

“Er bod nifer o bobl wedi dod i gysylltiad â sgamwyr, rydym yn gweld mai ychydig iawn o bobl sy’n siarad am y mater.
“Weithiau, gall pobl deimlo’n dwp neu’n llawn cywilydd wrth siarad am y peth, neu wrth riportio eu profiadau, ond yn anffodus mae hyn yn golygu bod sgamwyr yn gallu dianc yn ddi-gosb.”

“Mewn gwirionedd, gall pob un ohonom ddioddef yr anlwc o gael ein targedu gan sgam. Ein gobaith yw y bydd y digwyddiad hwn, ynghyd â’n hymgyrch Ymwybyddiaeth o Sgamiau, yn annog pobl i rannu eu straeon a dysgu sut i rwystro sgamwyr rhag rhedeg i ffwrdd â’u harian.”

Meddai [insert name and position] o Safonau Masnach:
[Insert quote]

Os yw pobl yn ansicr ynghylch a yw cynnig arbennig yn ddilys, ai peidio, dylent gysylltu â gwasanaeth cwsmeriaid Cyngor ar Bopeth ar [03454 04 05 06 (Saesneg)] [03454 04 05 05 (Cymraeg)] neu eu canolfan Cyngor ar Bopeth leol.

[bookmark: _GoBack]Os yw pobl wedi bod yn destun sgam, dylent roi gwybod i Action Fraud.

-diwedd-
[bookmark: cysill] 
I gael mwy o wybodaeth, cysylltwch â/ag:
 [Insert contact details]
 
1.	Mae’r Mis Ymwybyddiaeth o Sgamiau yn cael ei gynnal gan Bartneriaeth Diogelu Defnyddwyr. Ffurfiwyd y bartneriaeth ym mis Ebrill 2012, ac mae’n dwyn ynghyd bartneriaid allweddol o blith defnyddwyr er mwyn nodi, blaenoriaethu a chydgysylltu’n well y camau cydweithredol sydd angen eu cymryd er mwyn mynd i’r afael â cholledion yn fwy effeithiol nag y byddem drwy weithio ar ein pen ein hunain.


